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ATA da 23ª sessão ordinária do 2º período legislativo realizada no 

dia 15 de Agosto de 2019. Aos quinze dias do mês de Agosto do ano de 

dois mil e dezenove, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Pacajus, sito a Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de 

Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Pacajus Sob a presidência do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho 

Amorim Presidente da Câmara, o mesmo saudou os presentes e 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a presente sessão, e 

pediu para que todos ficassem de pé, para a execução do Hino do 

município de Pacajus, após este ato, o mesmo determinou a 1ª 

Secretária Helania Maria Lourenço Bezerra ler a ata da sessão anterior, 

a qual após a leitura, submetida a discursão final e votação foi aprovada. 

Continuando, o Sr Presidente ordenou que a secretária lesse a pauta da 

presente sessão, que constava das seguintes matérias:01 – PARECER 

Nº42/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 43/2019, DE 07 DE AGOSTO DE 

2019. 02 - PARECER Nº43/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 44/2019, 

DE 07 DE AGOSTO DE 2019. 03 - PARECER Nº44/2019 DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O 

PROJETO DE LEI Nº 45/2019, DE 07 DE AGOSTO DE 2019. 04 - 

PARECER Nº45/2019 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 46/2019, DE 07 DE 

AGOSTO DE 2019. 05 - PARECER Nº46/2019 DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE 

LEI Nº 47/2019, DE 07 DE AGOSTO DE 2019. 6 – PROJETO DE LEI Nº 

48/2019, CONCEDE TIULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SR. 

EUDES DA SILVA ABREU. 7- PROJETO DE LEI Nº 49/2019, CONCEDE 

TITULO DE CIDADÃ PACAJUENSE A SRA. MARIA DO SOCORRO 

FREITAS LIMA. 8 - PROJETO DE LEI Nº 50/2019, CONCEDE TÍTULO 

DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR FRANCISCO ROGÉRIO DE 

LIMA.  9. - PROJETO DE LEI Nº 51/2019, CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR JOSÉ GERARDO MOREIRA 

ROCHA JUNIOR. 10 - PROJETO DE LEI Nº 52/2019, CONCEDE 

TÍTULO DE CIDADÃO PACAJUENSE AO SENHOR PAULO SERGIO 

SILVA OLIVEIRA. 11 - PROJETO DE LEI Nº 53/2019, Denomina de Rua 

OSVALDO NOGUEIRA DE ALMEIDA a rua que se inicia na Rua Moisés 

Nogueira de Oliveira, sentido oeste leste, em toda sua extensão, no 

DISTRITO DE ITAIPABA. 12 – INDICAÇÃO Nº86/2019, indicar ao Sr 

Prefeito Municipal o que se segue; Indica ao Sr Prefeito Municipal que 
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faça um estudo ou levantamento na CIP (Contribuição de Iluminação 

Publica). 13 - INDICAÇÃO Nº87/2019, Indique ao Sr. Prefeito de 

Pacajus-Ceará que faça um projeto de implantação de sistemas de 

energia solar nos prédios de órgãos públicos, criando alternativas 

financeiras para o alto custo das tarifas de eletricidade na cidade, assim 

podendo reduzir ou até eliminar a taxa de iluminação pública no 

município de Pacajus. 14 – REQUERIMENTO Nº 98/2019, proceder à 

pavimentação em pedra tosca (calçamento), das Ruas: Rua São 

Francisco e toda sua extensão iniciando da CE 253, Rua Ivani Correia 

rua de frente ao posto de saúde e Rua Pedro Madalena e toda sua 

extensão, todas na Localidade de Mangabeira. 15 - REQUERIMENTO Nº 

99/2019, que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal no sentido 

do Poder Executivo Municipal suspenda por 90 dias as aplicações de 

multas no Município e que nesse período promova campanhas 

Educativas no transito. 16 - REQUERIMENTO Nº 100/2019, Requer do 

Exmo Senhor Prefeito Municipal de Pacajus, reajuste salarial para os 

GUARDAS PATRIMONIAIS do município de Pacajus. Após a Leitura do 

expediente o Senhor Presidente REGISTRA E INFORMA A VISITA DO 

Legislativo ao Shopping Viramar á convite do Senhor Sabino. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão a o Projeto de Lei 

n° 43/2019 de autoria do vereador Junior Chaves, que comenta em suas 

palavras que o Dr Alexandre é um excelente profissional que presta um 

excelente serviço no Hospital Municipal de Pacajus há muitos anos. O 

vereador Luiz Alves comenta em suas palavras que o Dr Alexandre é 

uma excelente pessoa, como também um profissional, que o ajudou 

bastante quando sua mãe estava internada no hospital municipal de 

Pacajus. Vereador Rodrigo fala que o Dr Alexandre é um médico que 

atende as pessoas com excelência e qualidade. Vereadora Helania 

descreve em suas palavras que Dr Alexandre é um ótimo profissional, 

que ajuda as pessoas além do seu campo de trabalho e expediente. 

Vereador Fagner da Costa comenta em suas palavras que o Dr 

Alexandre é um excelente médico, que presta um excelente serviço e 

subscreve o Projeto de Lei. O vereador Davanilson José comenta em 

suas palavras que o Cidadão Diassis como é conhecido, ele foi infeliz em 

suas palavras em um programa de rádio em que perguntou qual seria a 

posição dos vereadores em relação ao Título de cidadão do Dr 

Alexandre, querendo impor uma situação que não existe entre os 

vereadores, encerra suas palavras informando que o Dr Alexandre é um 

excelente profissional, uma ótima pessoa e que seu voto com certeza é 

favorável. O vereador Presidente Didão que o Dr Alexandre é um 
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excelente profissional e merecedor do Titulo sempre ajudando os 

pacajuense. O vereador Isaudi Correia comenta em suas palavras que Dr 

Alexandre é um excelente profissional e que seu voto é sim. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 44/2019 de autoria 

do vereador José Jair que comenta em suas palavras que é uma 

excelente pessoa e que merece o titulo. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 45/2019 de autoria do vereador José Jair, 

comenta em suas palavras que o senhor Luizinho da ematerce, onde 

prestou um excelente serviço aos pacajuense, coordenando projetos 

para agricultores, associações e cooperativas, os vereadores Jairys 

Camelo e Fagner da Costa Parabenizam o colega e subscrevem seu 

projeto. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº 46/2019 de autoria do vereador Fagner da Costa que comenta em 

suas palavras que o senhor Assis Maia, já foi vereador e hoje tem uma 

churrascaria que gera emprego e renda na cidade. Os vereadores Jairys 

Camelo, Mateus da Itaipaba, Isaudi Correia, Junior Chaves, Rodrigo 

Meneses, José Jair, Parabenizaram o colega e subscreveram seu 

projeto. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

47/2019, de autoria do vereador Fagner da Costa comenta em suas 

palavras que o senhor André é professor, um excelente profissional, já foi 

diretor. O vereador Isaudi correia parabeniza o colega. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

Presidente repassa para as comissões os Projetos de Leis n.ºs: 48, 49 

50, 51, 52 e 53/2019. O senhor Presidente Justifica a ausência do 

vereador Paulo Nunes que teve que ir com urgência a Fortaleza. Em 

seguida o senhor Presidente coloca em discussão a Indicação Nº 

86/2019 de autoria do vereador Junior Chaves que comenta em suas que 

esse estudo é para viabilizar para que essa taxa seja reduzida. O 

vereador Reginaldo Firmino comenta em suas palavras que o Prefeito 

bruno já esta fazendo esse estudo. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão 

a Indicação nº 87/2019 de autoria do vereador Jairys camelo que 

comenta em suas palavras que essa indicação é sobre a situação da 

energia em nosso município, pois com a energia solar nos órgãos 

públicos, iria diminuir consideravelmente os custos com a Enel. O 

vereador Lucieldo Muniz parabeniza o colega e subscreve. Colocado em 
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votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão o REQUERIMENTO Nº98/2019 de 

autoria do vereador Luiz Alves que comenta em suas palavras que a 

localidade de mangabeira todos os anos, após o inverno algumas ruas 

ficam intransitáveis, fala ainda que o Deputado Nezinho Farias vai liberar 

emendas e vamos destina-las a mangabeira. Os vereadores Reginaldo 

Firmino, Isaudi Correia e Rodrigo Araripe parabenizam o colega e 

subscrevem seu requerimento. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em discussão o 

requerimento nº 99/2019 de autoria dos vereadores: Rodrigo Araripe, 

Helania Maria, Junior Chaves, Isaudi correia Paulo Nunes. O vereador 

Rodrigo Araripe comenta em suas palavras que essa solicitação de 90 

dias sem aplicar multas e para que nesse períodos se faça campanhas 

educativas, onde possa informar aos motoristas, pois nossa cidade não é 

bem sinalizada. A vereadora Helania Maria comenta em suas palavras 

que a prioridade seria sinalizar e fazer campanhas educativas e depois 

fazer as aplicações das multas. O vereador Reginaldo Firmino comenta 

em suas palavras que pede ao senhor presidente que esse requerimento 

seja votado nominalmente, pois pelo código nacional de transito, quando 

se fere as regras aplica-se a multa de acordo com cada infração. Onde a 

autarquia de transito tem uma Junta chamada JARI, onde você pode 

recorrer da multa que levou se achar que ela esta indevida. E temos que 

fazer as coisas dentro da Lei e nos termos legais. Os vereadores Fagner 

da Costa e Lucieldo Muniz comentam que os agentes cometem excesso, 

mais que esse requerimento fere o código de transito. O senhor 

presidente fala que se o requerimento tivesse solicitando campanhas 

educativas ou que as multas aplicadas em locais não sinalizados fossem 

desconsideradas e pede que os autores retirem a matéria de pauta para 

que refaçam o requerimento para ser votado na próxima sessão, o 

senhor presidente pede que se manifestem, os vereadores Rodrigo, 

Helania e Isaudi só retiram de pauta se puderem fazer um verbal e o 

vereador Junior pede para ser votado. O senhor presidente suspende a 

sessão por 5 minutos para os vereadores se decidirem. Retomando aos 

trabalhos fala que o requerimento verbal não cabe nesse momento e 

pedem que os vereadores se posicionem. Os vereadores pedem que 

coloque o requerimento em votação. Colocado em votação foi Reprovado 

por 9 votos contrários e 4 a favor. Continuando o senhor Presidente 

registra a presença do Prefeito Bruno e o vereador Casio do Bangue a 

fazerem parte da mesa. O senhor presidente coloca em discussão o 

REQUEIMRNTO Nº100/2019 de autoria do vereador Luiz Alves que 
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comenta em suas palavras que como foi trocado a nomenclatura dos 

Guardas Municipais nada mais justo que eles recebam aumento 

proporcional a tal. O vereador Lucieldo Muniz comenta em suas palavras 

que o senhor Prefeito esta fazendo um estudo para esse aumento e que 

também esta viabilizando um vale alimentação para os mesmos e pede 

para subscrever seu requerimento. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o Senhor presidente Alaeldio Gomes dá 

por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o segundo 

expediente. O vereador José Jair comenta em suas palavras que a 

comunidade do formoso recebera o abastecimento de agua através dos 

encanamentos e que a ordem de serviço será assinada próxima semana. 

Fala também que próxima semana também será assinada a ordem de 

serviço para reforma da prefeitura que terá acessibilidade para pessoas 

com deficiência. Fala ainda que tem pessoas que se utilizam de meios de 

comunicação para falar mal dos vereadores e que já entrou na justiça 

contra os mesmo. A senhora Nena do Picolé vem à tribuna mais uma vez 

falar da água que ainda continua poluída e não tomaram nenhuma 

iniciativa por parte dos órgãos responsável. Como não havia mais nada a 

ser tratado o Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente 

sessão. E para constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária 

subscrevi esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, 

aprovada e assinada por mim secretária e pelo presidente. Plenário 23 

de maio da Câmara Municipal de Pacajus em 15 de Agosto de 2019.   

 


